



ВЕСТНИК

Межрегиональной профсоюзной организации «Газпром профсоюз»

№42 (357)

27.12.2019



Еще больше новостей о деятельности «Газпром профсоюза» на сайте:

GAZPROMPROFSOYUZ.RF

КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ!

Что чаще всего желают первым в новогоднюю ночь? **Верно: крепкого здоровья!** Этой темой открываем последний в 2019 году «Вестник». И искренне поздравляем **Татьяну Николаевну Шишкину** (на фото справа) и её сына - **Алексея Сергеевича Шишкина**, начальника отдела социально-экономической политики «Газпром профсоюза».

В середине декабря 2019 года на заседании Правления ПАО «Газпром» состоялось награждение лауреатов корпоративной премии в области науки и техники за 2019 год. Отмечено, что общий экономический эффект от внедрения разработок и технологий, удостоенных в этом году премии, превысил 60 миллиардов рублей!

Лучшей была названа работа **«Технология реабилитационно-восстановительного лечения работников ПАО «Газпром»**», представленная ООО «Газпром трансгаз Москва». Работа выполнена в сотрудничестве с Отраслевым клинико-диагностическим центром и профильными подразделениями ПАО «Газпром».

Авторами работы решена задача повышения трудоспособности сотрудников. Технология объединяет раннюю диагностику заболеваний и реабилитационно-восстановительное лечение, организованные на новой научно-методической основе и с помощью специально разработанного программно-аппаратного комплекса.

Предоставляем слово **Татьяне Николаевне Шишкиной**, лауреату Премии ПАО «Газпром» в области науки и техники за 2019 год, Заслуженному врачу Российской Федерации, Почетному работнику газовой промышленности, действительному члену Международной академии технологических наук, доктору медицинских наук:

- Я была приглашена в состав авторского коллектива работы «Технология реабилитационно-восстановительного лечения работников ПАО «Газпром» как автор докторской диссертации «Система здравоохранения газодобывающей индустрии Крайнего Севера» (1999 год.), практическое внедрение рекомендаций которой с 1995 года осуществляется в трудовом коллективе ООО «Газпром добыча Надым».

В целях сохранения и укрепления здоровья работающих, обеспечения высокой трудоспособности и продления профессионального долголетия в ООО «Газпром добыча Надым» была определена необходимость создания системы Промышленной профилактической медицины для медико-санитарного сопровождения промышленного производства и выполнения комплексной программы медицинской профилактики и реабилитации.

Для этого в Обществе разработана и внедрена эффективная трехэтапная система реабилитации, включающая сеть рекреационных оздоровительных комплексов



сов (I этап), развернутых на крупных промышленных объектах и в вахтовых поселках, два реабилитационных медицинских комплекса амбулаторного типа (II этап) в городе Надыме и посёлке Пангоды и реабилитационно-восстановительное лечение (III этап), проводимое в санаториях других регионов России в отпускной период.

Многолетний опыт проведения в трудовом коллективе администрацией ООО «Газпром добыча Надым», совместно в профсоюзным комитетом, комплексной программы медицинской профилактики и реабилитации позволил значительно и стабильно улучшить состояние здоровья работающих, снизить трудовые потери, что способствует успешному выполнению производственных задач.

Работа «Технология реабилитационно-восстановительного лечения работников ПАО «Газпром»», апробированная на базе двух санаториев Общества «Газпром трансгаз Москва», удостоенная первой Премии ПАО «Газпром» в области науки и техники за 2019 год, очень широко

Продолжение на стр. 3-5.

КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ!

использует новые современные оздоровительные технологии, дает возможность оперативного контроля их эффективности и определения индивидуального интегрального показателя здоровья на этапах проведения реабилитационно-восстановительной программы, это позволит широко применять разработанные рекомендации по проведению реабилитационно-восстановительного лечения в трудовых коллективах отрасли и будет способствовать укреплению здоровья работников – кадрового потенциала как важнейшего фактора повышения эффективности производства ПАО «Газпром».



На фото: Татьяна Николаевна Шишкину поздравляет заместитель Председателя Правления ПАО «Газпром» Сергей Федорович Хомяков.

О том, как всё начиналось у Татьяны Николаевны Шишкиной, читайте на стр. 4-5 (использован специальный материал сайта gazovik.info).

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с наступающими праздниками - Новым годом и Рождеством!

В этом году мы с вами решили много важных для страны задач. В Калининградской области ввели в эксплуатацию стратегически важные объекты: морской терминал по приему газа и плавучую установку «Маршал Василевский». В результате создали абсолютно независимый, надежный маршрут газоснабжения западного форпоста России. Подняли энергетическую безопасность региона на новый уровень. Впервые в истории мы начали поставлять российский трубопроводный газ в Китай — по «восточному» маршруту. В экстремальных условиях, в сжатые сроки создали новый центр газодобычи — Якутский, проложили газопровод «Сила Сибири». Этот проект — один из самых масштабных в мировой газовой отрасли и большая трудовая победа всего коллектива «Газпрома». «Сила Сибири» внесет значимый вклад в развитие газификации на Востоке России. Эту работу мы ведем по всей стране, и по итогам года довели сетевой газ ещё до 140 населенных пунктов. Преимущественно это деревни и села, для жителей которых газификация означает более высокое качество жизни. Российский газ не менее важен и для потребителей в Европе и Турции. Наши новые морские газопроводы повысят энергетическую безопасность этого региона. «Турецкий поток» уже заполнен газом, строительство «Северного потока — 2» — на финишной прямой. Наши обязательства перед потребителями обеспечены мощной ресурсной и производственной базой. На Ямале, в главном центре газодобычи, мы в этом году начали обустройство Харасавэйского месторождения. Срок его эксплуатации — свыше 100 лет.

Уважаемые коллеги!

Очень ответственный для нас, пиковый по уровню инвестиций 2019 год завершается успешно. Прежде всего — благодаря высокому профессионализму, качественной работе каждого из вас.

Желаю вам в наступающем году новых побед и достижений. Счастья, крепкого здоровья, всего самого доброго вам и вашим близким! С праздником!

Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Борисович Миллер

КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ!

Куда отправиться после ординатуры, Татьяна Шишкина вместе с супругом выбирала при помощи школьного географического атласа. На карте очертили эллипс и стали рассматривать всё, что за его пределами: Сахалин, Чукотка, Салехард... Ямальский Север пригласил молодых медиков не первым, но волей судьбы «да» сказали именно ему. Отправляясь на край земли, молодой врач не предполагала, что станет у истоков здравоохранения газодобывающей индустрии. И сегодня, уже находясь на заслуженном отдыхе, она не забывает о здоровье газовиков. Она присоединилась к команде авторов работы «Технология реабилитационно-восстановительного лечения работников ПАО «Газпром», получившей первую Премию ПАО «Газпром» в области науки и техники за 2019 год. Коллеги в ООО «Газпром транс-



газ Москва» заинтересовались её докторской диссертацией «Система здравоохранения газодобывающей индустрии Крайнего Севера». Основой для работы стал уникальный опыт по созданию и внедрению на предприятии системы промышленной профилактической медицины. Эта модель не просто эффективно работает сегодня, но и стала образцом для всего «Газпрома». – Мы приехали в Надым в 1974 году, меня сразу же назначили цеховым терапевтом, потом я

восемь лет возглавляла профильное отделение, – рассказала Татьяна Николаевна. – А позже стала главным врачом Надымского района, в этой должности я проработала 12 лет. Фронт работы был серьёзный: строительство поликлиник, открытие амбулаторий и здравпунктов, формирование коллектива.

На фото: Надымская больница в 1980-е годы.

Окончание на стр. 5.

Уважаемые члены профсоюза «Газпрома», уважаемые работники «Газпрома»!

Искренне поздравляю вас с наступающими новогодними праздниками!

Декабрь – время подведения итогов: личных и рабочих, жизненных и профессиональных. Убежден, что каждому из вас есть чем гордиться по итогам уходящего года. Есть поводы для гордости и у «Газпрома», и у его профсоюзной организации. Считаю, что 2019 год мы прожили и проработали достойно.

В начале года начали работать морской терминал по приему газа и плавучая установка «Маршал Василевский» в Калининградской области, в конце года запущено Чаяндинское месторождение, пошел газ по газопроводу «Сила Сибири», в каждом предприятии и организации ПАО «Газпром» реализованы серьезные проекты. Важно, что в напряженные трудовые производственные будни последовательно решаются социальные задачи. Действует Генеральный коллективный договор, коллективные договоры дочерних обществ, социальные обязательства выполняются вовремя и в полном объеме.

Декабрь – время строить планы на следующий год, загадывать желания, мечтать. Пусть в 2020 году всё, что вы задумали и запланировали, обязательно сбудется - в личной жизни, в ваших семьях, у вас на работе. «Газпром профсоюз», как и все предыдущие годы, будет стараться создавать для этого все необходимые условия.

Здоровья вам, счастья, добра, мира и благополучия!

Председатель «Газпром профсоюза» Владимир Николаевич Ковальчук

КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ!

По словам заслуженного врача, когда она стала ответственна за здоровье газовиков, столкнулась с проблемой – уровень заболеваемости с утратой трудоспособности у них был значительно выше, чем в среднем по району. Поэтому вместе с **Леонидом Чугуновым**, который тогда руководил предприятием, решили создать систему промышленной профилактической медицины. Задачи определили сразу же: новая структура не должна дублировать или подменять существующую в Надымском районе систему здравоохранения, её назначение – сохранять и укреплять здоровье трудового коллектива.

– Я не могу повлиять на трудовой коллектив из кабинета больницы – люди не обращаются к врачам, когда у них нет жалоб. А вот, чтобы не ломался человеческий организм, должна быть другая служба – профилактическая, – поясняет Татьяна Николаевна. – Мы были первыми в структуре «Газпрома», кто создал такую систему медико-санитарного обеспечения. Меня пригласили на должность заместителя генерального директора по этому направлению.

За пределами Надыма сначала не поняли, что именно создали в компании надымских газовиков. Объяснение, что такое промышленная медицина и чем она должна заниматься, и стало материалом для докторской диссертации Татьяны Николаевны. Вместе с единомышленниками она создала и внедрила систему, необходимую для сохранения

здоровья работников целого коллектива. Так появилась трёхэтапная модель для комплексной реабилитации: сеть рекреационных оздоровительных комплексов на промышленных объектах и в вахтовых посёлках, медицинские комплексы амбулаторного типа в Надыме и Пангодах, санаторно-курортное лечение в отпускной период.

– При этом приходилось работать ещё и с психологией работников, менять их отношение к собственному здоровью. Я очень благодарна за помощь руководителям филиалов, которые шли навстречу, а ещё всем, кто возглавлял предприятие и держал заданный курс, – рассказала Татьяна Николаевна. – Экономическую эффективность определили, когда увидели, как снизился уровень заболеваемости, инвалидности и смертности. В итоге уже более 15 лет среди работников предприятия он ниже примерно в два с половиной раза, чем в среднем по Надымскому району и Ямалу.

В «Газпром добыча Надым» удалось добиться стойкого улучшения показателей здоровья коллектива. Стоявшая у истоков создания промышленной медицины Татьяна Шишкина не скрывает радости от того, что её начинания продолжает следующее поколение медиков.

Кстати, премия ПАО «Газпром» в области науки и техники была присуждена медикам впервые за всю историю компании. Это результат работы команды профессионалов, которые действитель-

но болеют за свое дело. Татьяна Шишкина – одна из таких мэтров, отметили коллеги по промышленному здравоохранению.

– Нас с Татьяной Николаевной объединяет общая цель – здоровьесбережение работников компании. С ней мы в добрых отношениях уже много лет, – отметил **Александр Соколов**, соавтор победившей работы, директор санатория «Приокские дали» компании «Газпром трансгаз Москва». – Арктическая медицина и её развитие сегодня очень актуальны. В «Газпром добыча Надым» реально занимаются укреплением здоровья сотрудников, многое сделано в профилактическом направлении, есть положительные изменения. Безусловно, такой опыт очень ценен.



На фото: чтобы привести в порядок здоровье газовиков, пришлось создать отдельное профильное направление.

Материал подготовлен Марией Коробовой. Фото из архива ССО-иСМИ ООО «Газпром добыча Надым», пресс-службы ПАО «Газпром».

ДОБРА!

Ещё одно пожелание, которое мы часто слышим в новогодние праздники, звучит так: «Добра вам и вашим семьям!» А как быть тем, у кого семей нет? Ответ знают работники дочерних обществ ПАО «Газпром» и их профсоюзных организаций. Причем, знают ответ на этот вопрос не только во время новогодних праздников. Об этом - следующие материалы газеты.

«Газпром переработка»



В середине ноября в астраханской школе-интернате №7 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья прошло социально-экологическое мероприятие. Организаторами выступили молодые специалисты Астраханского газоперерабатывающего завода филиала ООО «Газпром переработка» при содействии Первичной профсоюзной организации, администрации и Службы по охране окружающей среды завода. Темой встречи стала подготовка птиц и животных к зиме. Для воспитанников школы-интерната, родителей и педагогов выступили артисты Астраханского театра кукол со спектаклем «Заяц, лиса и петух». Завершением праздника стало обустройство на территории образовательного учреждения скворечников и корму-

шек для птиц, специально изготовленных сотрудниками ремонтно-хозяйственного цеха завода. В конце молодые газовики передали для учащихся развивающие игры. Заместитель директора по учебно-воспитательной работе **Ирина Суханкина** отметила: «Нашим детям важно почувствовать добро и тепло других людей. Сегодня не просто праздник. В очередной раз наши воспитанники узнали, что есть вокруг люди, которым они не безразличны».

Наталья Щепалина.

«Газпром добыча Уренгой профсоюз»



Объединенная первичная профсоюзная организация «Газпром добыча Уренгой профсоюз» помимо своей основной деятельности по защите социально-трудовых прав и интересов членов

профсоюза занимается также благотворительной деятельностью. Два года назад настоятель социально-реабилитационного центра при Троицком храме в г. Коломна Московской области обратился в адрес председателя «Газпром добыча Уренгой профсоюз» **Ивана Забаева** с просьбой об оказании помощи. И с тех пор профсоюзная организация оказывает адресную помощь детям приюта. В декабре 2019 года, в рамках рабочего визита в «Газпром профсоюз» в Москве, было принято решение посетить Коломну, чтобы познакомиться с детьми, пообщаться в дружеской обстановке и подарить подарки.

На встрече с ребятами **Иван Забаев** поздравил всех с наступающим Новым годом и пожелал творческих и спортивных успехов, реализации и осуществления всех мечт воспитанников Коломенского приюта. «Улыбки и горящие глаза детей – ради этого несомненно стоило приехать, чтобы узнать ребят поближе, рассказать им о жизни на Крайнем Севере и, конечно, пригласить в гости. Встреча стала ярким событием, как для воспитанников приюта, так и для профсоюзной организации «Газпром добыча Уренгой профсоюз», - говорит **Иван Забаев**.

ДОБРА!

«Газпром трансгаз Москва профсоюз»

Если погода за окном не создает новогоднего настроения, то его создают члены Совета молодых ученых и специалистов филиала ООО «Газпром трансгаз Москва» «Инженерно-технический центр» при поддержке первичной профсоюзной организации ИТЦ! Накануне самого волшебного праздника в году в гости к маленьким пациентам Центра диагностики и реабилитации (пос. Воскресенское) пришли волшебные герои. Все детки знают, что для появления Дедушки Мороза, его нужно просто позвать. Но на этот раз все было сложнее: на призыв зимнего волшебника появилась только его внучка Снегурочка. Как оказалось, хитрая Баба Яга заколдовала Дедушку и его подарки. Для спасения сказочного героя детям пришлось постарать-



ся: отгадать все загадки, продемонстрировать ловкость, быстроту и находчивость в самых различных конкурсах! Детишки справились со всеми испытаниями Бабы Яги с легкостью и высвободили Дедушку Мороза! Он с удовольствием послушал новогодние стихи ребят и вручил по-

дарки. Все участники волшебного мероприятия, включая сотрудников Центра диагностики и реабилитации, получили исключительно положительные эмоции! Праздник приблизил всех: и детей, и взрослых, - к самому чудесному времени в году!

«Газпром трансгаз Сургут профсоюз»



Для детей Сургутской общественной организации инвалидов и Сургутской общественной организации Всероссийского общества слепых добрыми волшебниками выступили Объ-

единенная первичная профсоюзная организация «Газпром трансгаз Сургут профсоюз» и Совета молодых учёных и специалистов «Газпром трансгаз Сургут». Перед Новым годом детям были вручены подарки от председателя «Газпром трансгаз Сургут профсоюз», а также депутата Думы Ханты - Мансийского автономного округа – Юргы **Олега Сазонова**. Профсоюзная организация всегда уделяет внимание детям, которые находятся в семьях попавших в непростую жизненную ситуацию.

Садыков Руслан, фото: Юрий Меремкулов.

Распоряжением Президента Российской Федерации за заслуги в развитии отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность Благодарность Президента Российской Федерации объявлена художественному руководителю клуба «Заволжский» первичной профсоюзной организации «Газпром трансгаз Нижний Новгород профсоюз - Заволжское линейное производственное управление магистральных газопроводов» **Андрею Тюмерову**. В 2020 году в одном из выпусков мы расскажем о нём подробнее.

ДОБРА!



«Газпром добыча Ямбург профсоюз»

Дед Мороз и Снегурочка из Службы по культурно-массовой работе «Газпром добыча Ямбург профсоюза» отправились в ежегодный гастрольный тур по газовым промыслам Ямбургского месторождения (фото сверху). 24 декабря они поздравили коллег на НФЖК ГП-6. 25-го новогодний десант «высадился» на ГП-1 и ГП-2, а 26 декабря - на ГП-3 и ГП-4. На самый дальний газовый промысел ГП-9 творческий коллектив заедет 11 января. Дед Мороз и Снегурочка поздравят газодобытчиков с уже наступившим Новым годом и Рождеством, а также с самым странным наступающим праздником – Старым Новым годом. «Немного волшебства хочется всем и особенно в него верится в предпраздничные дни, - рассказывает **Марина Чумакова**, старший методист ямбургского участка службы по культурно-массовой работе. - Наверное, именно поэтому, нас всегда тепло встречают на промыслах и не хотят отпускать». А еще новогодние персонажи из Общества «Газпром добыча Ямбург» посетили районный дом культуры поселка Тазовского, встречи с ними с нетерпением ждали более пятидесяти

детей из малообеспеченных и многодетных семей. Затем Дед Мороз со Снегурочкой отправились на отдаленную факторию Тазовского района: 5–6 Пески. Для детей подарки стали настоящим чудом, ведь некоторые из них впервые видели главного зимнего волшебника. Больше всего удивились появлению сказочных героев жители ненецких стойбищ – Дед Мороз и Снегурочка спустились к тундровикам прямо с неба, на вертолете. Необычная встреча удивила не только детей, но и взрослых. «Впервые вижу новогодних персонажей за столько лет работы! – поделился впечатлениями рыбак **Константин Пурунгуй**. – Я всегда верил в Деда Мороза. В детстве верил и сейчас, конечно, верю!»



А незадолго до этого, 19 декабря в Новом Уренгое снова стартовала благотворительная акция «Новогодний десант». Корпоративные Дед Мороз и Снегурочка ежегодно в канун главного зимнего праздника отправляются в

путешествие, чтобы поздравить с Новым годом и вручить подарки от ООО «Газпром добыча Ямбург». В этом году новогодние персонажи посетили детское соматическое отделение новой уренгойской городской больницы, центр социальной помощи семье и детям «Садко», Новоуренгойский совет ветеранов, побывали в семье **Коноховых**, воспитывающих приемных детей, а также поздравили подшефных ребят компании — **Аню Лисицу** и **Сашу Телешкова**.

«Газпром трансгаз Чайковский профсоюз»

Схожая история с Дедом Морозом сложилась и в «Газпром трансгаз Чайковский профсоюз». «Как настоящий!» - тихонько шепчутся мамочки в холле киноцентра «Кама», глядя на Деда Мороза. Здесь проходит новогоднее представление для детей социозащитных категорий, организованное при поддержке ООО «Газпром трансгаз Чайковский». Роль новогоднего волшебника прекрасно исполняет вновь избранный заместитель председателя «Газпром трансгаз Чайковский профсоюза» **Павел Железков**. На просьбу «побыть» Дедом Морозом Павел согласился сразу. В этом году ему предстоит принять участие в десяти представлениях. «Дарить детям радость и праздник это здорово!» - говорит заместитель председателя профсоюзной организации.

*Продолжение новостей
из Чайковского - на стр. 9-10.*

ДОБРА!



На фото: профсоюзный Дед Мороз Павел Железков («Газпром трансгаз Чайковский профсоюз»).

В киноцентре «Кама» города Чайковский состоялась благотворительная акция для детей. Организатором акции традиционно выступило ООО «Газпром трансгаз Чайковский». Приглашение на праздник получили около трёхсот детей из многодетных и

малообеспеченных семей, проживающих в Чайковском городском округе. Это школьники в возрасте от шести до двенадцати лет. Со сцены киноцентра ребята с новогодними праздниками поздравили генеральный директор Общества **Сергей Сусликов** и начальник управления Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому городскому округу **Наталья Сафонова**.

- Хочется сделать окружающих нас детей чуточку счастливее, чтобы они испытали те же чувства, которые испытывали мы в детстве, - сказал **Сергей Сусликов**. - *В этом году предприятие подготовило для детей Пермского края и Удмуртской Республики порядка 8 тысяч подарков.*

Артисты Культурно-спортивного центра ООО «Газпром трансгаз Чайковский» подготовили для



юных жителей города яркое новогоднее представление, после которого ребята посмотрели мультфильм «Холодное сердце 2». От газовиков дети получили угощения, а после мультфильма - ещё и новогодние подарки. Также новогодние подарки от предприятия получили детские учреждения и организации, работающие с детьми. Кроме акции в киноцентре «Кама» при поддержке ООО «Газпром трансгаз Чайковский» состоится новогодняя ёлка для детей с ограниченными возможностями в Чайковском музыкальном училище.

Окончание новостей из Чайковского - на стр. 10.



«...Каждый человек, который проживает в России, должен чувствовать, что это его дом и другого дома у него нет. Спасибо вам большое. Хочу вас поздравить с наступающим Новым годом».

Завершение большой пресс-конференции с Президентом России Владимиром Путиным, 19 декабря 2019 г.

ДОБРА, ЗДОРОВЬЯ, ЯРКОГО ТВОРЧЕСТВА!

«Газпром трансгаз Чайковский»



Генеральный директор Общества «Газпром трансгаз Чайковский» **Сергей Сусликов** стал гостем но-

вогодней ёлки в реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями города Чайковского. Новогоднее представление собрало 30 детей и их родителей. Сотрудниками Центра был подготовлен праздник с участием сказочных персонажей: Кошечки Бессмертного, Бабы Яги, снеговика, и, конечно, Деда Мороза и Снегурочки.

ети с удовольствием участвовали в играх, водили хоровод и рассказывали стихотворения про

зиму и Новый год. В завершении мероприятия ребята получили новогодние подарки от трудового коллектива ООО «Газпром трансгаз Чайковский». Директор Центра реабилитации **Галина Петухова** поблагодарила **Сергея Сусликова** за внимание к учреждению и регулярную многолетнюю помощь.

По материалам сайта ООО «Газпром трансгаз Чайковский»

Андрей Владимирович Чаплинский (оператор ГРС 4 разряда Березниковского ЛПУМГ, 24 года в ООО «Газпром трансгаз Чайковский», член «Газпром трансгаз Чайковский профсоюза») много лет увлечён художественной обработкой бересты, плетением, резьбой по дереву, изготовлением народных игрушек, деревянных, берестяных и тряпичных народных кукол, живописью, ткачеством. Более 20 лет ездит в экспедиции по деревням Пермского края, собирая народный фольклор – игры, песни, частушки. В 2009 году за заслуги в деле сохранения народной культуры награждён знаком Губернатора Пермского края «Волонтёр Прикамья», в 2012 году ему было присвоено звание «Народный мастер Прикамья». Вот что рассказал нам Андрей Владимирович:



- В этом году произошло несколько важных для меня событий. Во-первых, я сменил профессию. Мой «газовый» стаж – 24 года. АГНКС, где я работал, перешло в ведение ООО «Газпром газомоторное топливо». Я прошёл полугодовую переподготовку по специальности «Оператор ГРС» и с января 2019 года стал работать на ГРС «Соликамск». И в плане творчества этот год принёс немало важных событий. На прошедшем в этом году региональном конкурсе «Большой Урал» в г. Екатеринбурге я занял три призовых места в различных номинациях по изготовлению поделок из бересты: первое в номинации «Игрушка», второе – в номинации «Сувенир города» и третье за этнографический сувенир. В финале Российского конкурса «Туристический сувенир», состоявшегося в октябре в Саратове, мой сувенир - игрушка «Конь-погремушка» отмечен специальным дипломом за сохранение и популяризацию народных традиций и ремёсел. Удачным для меня стало и участие в финале российского конкурса «Ладья-2019. Зимняя сказка», проходившего в начале декабря в Москве. Отбор прошли две мои работы – «Охотник» и «Конь-погремушка».

В номинации «К 75-летию Великой Победы» моя работа «Конь-погремушка» получила Диплом призёра 27 выставки-ярмарки Народных художественных промыслов России, проходившей в рамках данного конкурса.

Много планов, задумок, идей. Надеюсь, в следующем году их удастся реализовать.

ДОБРА, ЗДОРОВЬЯ, ДОЛГИХ ЛЕТ ЖИЗНИ!

«Газпром геологоразведка»

Работники ООО «Газпром геологоразведка» организовали волонтерский проект из серии добрых дел под общим названием **«Добрый Новый год!»** (на фото внизу).

17 декабря в отделение гематологии и химиотерапии Областной клинической больницы №1, где проходят лечение дети с заболеваниями крови (в основном с лейкозом), традиционно были доставлены **«Коробки храбрости»** с игрушками и книжками для маленьких пациентов. После проведения медицинских процедур дети будут получать в награду подарки от корпоративных волонтеров. Это помогает ребятам преодолеть эмоциональный спад и зарядиться желанием бороться с болезнью.

20 декабря состоялся очередной визит работников компании в Тюменский детский лечебно-реабилитационный центр «Верхний бор», где на длительном восстановительном лечении находятся около 200 ребят с заболеваниями органов дыхания. Многие дети проводят в стенах центра по несколько месяцев, поэтому там всегда рады воз-

можности пообщаться с гостями и принять участие в развлекательных программах.



Кроме того, новогодние подарки были вручены представителям «Совета ветеранов войны и труда предприятий Главтюменьгеологии имени Ю. Г. Эрвье». В ходе неформальной встречи в офисе ООО «Газпром геологоразведка» ветераны рассказали сотрудникам о своей работе в сфере геологии, о развитии ветеранского движения и планах организации в наступающем году.

*Использованы материалы сайта
ООО «Газпром геологоразведка».*

«Газпром трансгаз Саратов»

ООО «Газпром трансгаз Саратов» оказало благотворительную помощь Детскому центру медицинской реабилитации Саратовской области: приобретен современный физиотерапевтический комплекс. Центр специализируется на оказании медицинской реабилитации детям с поражением центральной нервной системы, с детским церебральным параличом и его последствиями, с нарушением опорно-двигательного аппарата, с расстройством психи-



ки и поведения. Это учреждение ведет свою деятельность с 1990 года, с того времени специалисты помогли поставить на ноги, дать шанс на счастливое будущее десяткам пациентов. Новый аппарат позволит помогать детям с задержкой речевого развития и нарушением поведения. Теперь Детский центр медицинской реабилитации - единственное учреждение в области, где дети смогут пройти лечебный курс с помощью такого физиотерапевтического комплекса бесплатно. «Это настоящий подарок Центру и его пациентам к Новому Году, который мы очень ждали. Дорогостоящее оборудование позволит помочь многим деткам, которые проходят у нас реабилитацию. От имени коллектива Центра, родителей наших пациентов благодарим «Газпром трансгаз Саратов» за то, что откликнулись на нашу просьбу», - рассказала главный врач Центра **Татьяна Менякина**.

*Использованы материалы сайта
ООО «Газпром трансгаз Саратов».*



ДОБРА, ЗДОРОВЬЯ!

«Газпром трансгаз Нижний Новгород профсоюз»

В отделении гематологии Нижегородской детской областной больницы открылась дверь в сказочный мир, в котором Дед Мороз и Снегурочка, глупый мышонок, тexasские ковбои - теннисисты и австралийские страусы развлекали малышей и взрослых. В гости к ребятам перед Новым годом заглянули сотрудники «Газпром трансгаз Нижний Новгород профсоюза» и студенты нижегородского театрального училища. Приехали с подарками: с игрушками и сладостями. Но, обо всем по порядку...

Что может быть грустнее, чем лежать в больнице? Пожалуй, лежать в больнице долго. Мальчишки и девчонки, столкнувшись с заболеваниями крови, к сожалению, вынуждены проводить в отделении гематологии очень много времени. поэтапные химиотерапевтические процедуры и бесконечные капельницы, замкнутое пространство палаты и строгий распорядок дня, естественно, не приносят детям осо-

бой радости. Именно поэтому каждое появление в больнице гостей – настоящий праздник. В этот день Дед Мороз устроил для ребят необычное поздравление: сам и пел, и танцевал, и загадки загадывал, и устал, конечно. Но на помощь пришли герои любимых детских сказок, фокусники, веселые страусы, персонажи кукольных произведений. Они уморительно выступали на импровизированной сцене, с удвоенной энергией поднимая настроение зрителям. И дети смеялись, что называется, от души. Да что дети? Их мамы и бабушки тоже пустились в пляс, и подпевали, и затем громко аплодировали артистам. Сладкие подарки, интеллектуальные игры, веселые гаджеты и наборы для творчества пришли по душе всем малышам.

Родители, чьи дети проходят лечение в нижегородской детской областной больнице, выражают огромную признательность и благодарность сотрудникам Общества «Газпром трансгаз Нижний Новгород» за проявленное внимание и подарки.

«Газпром добыча Ноябрьск»



Шесть лет в ООО «Газпром добыча Ноябрьск» накануне Нового года проходит благотворительная акция «Подарок под ёлку». Её цель – помочь детям из многодетных, малообеспеченных семей и воспитанникам детских домов осуществить новогодние мечты. Ребята в письмах к Деду Морозу рассказывают о себе, своих интересах и, конечно, о самом желанном. Любой работник может принять участие в акции: для этого необходимо взять письмо с Новогодних ёлок, которые расположены в структурных подразделениях, и купить указанный в письме подарок. Все подарки доставляются детям Дедом Морозом и Снегурочкой. **«Снегурочка» Дана Виноградова**, заместитель председателя Совета молодых ученых и специалистов: *«В акции участвую второй раз и получаю огромное удовольствие! Это так приятно – дарить подарки и видеть восторженные лица не только детей, но и их родителей. Некоторые маленькие участники до последнего не верят в чудо и что они, наконец-то, получат желанный подарок!»*



НОВЫХ, ПОЛЕЗНЫХ, ПРАВИЛЬНЫХ ЗНАНИЙ!

«Газпром трансгаз Ставрополь профсоюз»

О замечательном опыте организации добрых дел, в которые заложен сильный воспитательный и патриотический эффект, на семинаре для ответственных за информационную работу в организациях «Газпром профсоюза» (прошел в Москве 16-17 декабря 2019 года) рассказал представитель «Газпром трансгаз Ставрополь профсоюза» **Николай Чернов**. Его выступление вполне можно использовать в новогодних пожеланиях: **новых, полезных, правильных знаний!**

В 2019 году по инициативе «Газпром трансгаз Ставрополь профсоюза» и Объединенного Совета молодых ученых и специалистов ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» стартовал социальный проект **«Вспомним героев»**. Он охватил несколько подшефных детских домов, школ - интернатов и социальных учреждений Северной Осетии — Алании и Ставропольского края. Патриотическую акцию газовики успешно провели в городе Моздоке, а также селах Надежда и Подлужное. В селе Тишенском историю Великой Отечественной войны с ребятами местного социально - реабилитационного центра вспоминали газовики Изобильненского ЛПУМГ.

Работники филиала привезли в социальное учреждение около 30 моделей военной техники, находившейся на вооружении советской и немецкой армий в

сороковые годы прошлого столетия. Вместе с педагогами центра газовой провели мастер-класс по сборке макетов танков, автомобилей, образцов военного оружия. Параллельно дети узнали о технических характеристиках представленной техники, а также создавших ее ученых и инженерах-конструкторах - настоящих героях тыла того времени. В течение месяца воспитанники социально - реабилитационного центра собирали, склеивали и окрашивали модели. По словам директора учреждения **Татьяны Шубной**, ребята с особым интересом отнеслись к идее. Кропотливая работа по сборке макетов совпала с празднованием Дня Победы, поэтому дети попутно изучали историю Великой Отечественной войны, вспоминали героев битв и сражений, проходивших на территории Северного Кавказа. Собранные модели боевой техники воспитанники передали газовикам Изобильненского ЛПУМГ для большой выставки, которую затем открыли во Дворце культуры и спорта ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» в поселке Рыздвяном. На панорамном стенде организаторы проекта воссоздали одно из сражений Великой Отечественной войны. На торжественное открытие были приглашены представители всех социальных учреждений, активно участвовавших в реализации проекта «Вспомним героев».

По материалам сайтов ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» и МПО «Газпром профсоюз».



УСПЕХОВ В РАБОТЕ И В УЧЁБЕ!

В длинном списке новогодних поздравлений не обходится без пожеланий **успехов в работе и в учёбе**. Вот, к примеру, как пожелали успехов в учёбе в Обществе «Газпром трансгаз Уфа»:

«Газпром трансгаз Уфа»

В ООО «Газпром трансгаз Уфа» прошла предновогодняя церемония награждения детей работников предприятия, окончивших с отличием 2018-2019 учебный год. Традиция награждать детей-отличников зародилась еще в 2011 году, и уже девять лет школьников поздравляет генеральный директор Общества **Шамиль Шарипов**.

Отметим, что с каждым годом количество отличников увеличивается. Прошлый учебный год на «отлично» окончил 451 школьник, что превышает показатели прошлых лет. Многие из них получают награды газотранспортного предприятия не первый год и всегда с нетерпением ждут посещения Общества. Помимо учебы, многие из ребят активно занимаются спортом и посещают различные творческие кружки. – Как быстро бежит время – не успели оглянуться, и уже Новый



год, – отметил Шамиль Гусманович. – Мы традиционно собрались, чтобы отметить и наградить ребят, окончивших год на «отлично». И, конечно, поздравить родителей, которые помогают и поддерживают начинания своих детей. В будущем мы ждем вас в наших рядах!

Каждый из юных гостей получил подарочный сертификат на приобретение книг и канцелярских товаров, а их родители – денежные премии. На следующий год объявлен конкурс среди будущих отличников на большее количество прочитанных книг.

– Кроме учебы, я люблю театр и даже участвовала в постановке «Красавица и Чудовище», где исполняла главную роль. Я очень люблю петь. Летом езжу в лагерь и надеюсь, что и в этом году снова куда-нибудь отправлюсь, – поделилась победительница Маша и даже исполнила песню из спектакля.

Также в рамках церемонии награждения прошло вручение сборников стихотворений детей

работников ООО «Газпром трансгаз Уфа» под названием «Стихия». На страницах книги собраны стихотворения юных авторов:

- **Руслана Ахуньянова (Полянское ЛПУМГ),**
- **Амалии Баимовой (Кармаскалинское ЛПУМГ),**
- **Юлии Араптановой (Дюртюлинское ЛПУМГ),**
- **Дианы Шагеевой (Ургалинское ЛПУМГ),**
- **Амелии и Самиры Аминовых (администрация),**
- **Яны Логвиненко (Медико-санитарная часть).**

«Стихия творчества – это сила, яркая, живая мощь, обладающая безудержным потенциалом! У каждого есть своя стихия, в которой он реализует свои творческие способности. Пусть с этой книги начнется твой серьезный путь в мир настоящей поэзии. Желаю тебе новых творческих высот и вдохновения! Мечтай, люби, твори!», – написал в предисловии **Шамиль Шарипов**.



МИРНОГО НЕБА НАД ГОЛОВОЙ!

Конечно же, на любом празднике, не только новогоднем, звучат слова **про мирное небо над головой и про то, чтобы никогда не было войны**. В наступающий год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне эти слова звучат особо актуально.

«Газпром переработка»

В начале декабря, в День Героев Отечества, военно-исторический клуб «Виктория» (основной состав которого представлен сотрудниками филиала Оренбургского газоперерабатывающего завода ООО «Газпром переработка») провёл Урок мужества с учащимися Газпром-класса Павловского лицея имени В.А. Нарывского. Урок проводили руководитель «Виктории», работник цеха №6 Оренбургского ГПЗ **Алексей Картуз** и руководитель Народного музея защитников Отечества им. генерала Н.Г. Черняева **Андрей Приказчиков**.

На счету **Алексея Картуза** несколько поисковых «Вахт Памяти» по местам боёв в Волгоградской, Ленинградской, Тверской областях и Республике Крым, а поэтому и рассказ поисковика получился интересным и очень познавательным для ребят (в 2019 году он удостоен высшего знака отличия «Газпром профсоюза» «За особые заслуги в сфере развития поискового движения»).

Вместе с **Андреем Приказчиковым** они привезли найденные при раскопках артефакты времён Великой Отечественной войны: каски, оружие, боеприпасы, котелки, фляжки. Каждый из этих, теперь поистине священных, предметов помогает понять нам, какой ценой добыли Великую Победу наши деды и прадеды. – *В этом году наш отряд был на «Вахте» в Республике Крым дважды, в мае и в августе*, – рассказал **Алексей Картуз**. – *Одним из результатов нашей работы стала идентификация остан-*

*ков погибшего возле села Фронтowego бойца **Александр Маркова**, уроженца Свердловской области, все эти годы считавшегося пропавшим без вести. Сейчас решается вопрос о перезахоронении героя на родине со всеми воинскими почестями.*

До глубины души тронул ребят совсем небольшой рассказ поисковика писателя **Александра Савельева** «Ложка». Это история о том, как, спустя много лет после войны, поисковый отряд обнаружил останки пропавшего без вести отца главной героини рассказа. Сам **Алексей Картуз** поведал учащимся немало интересных историй, связанных с поисковыми работами.

Надо отметить, что 3 декабря, в День неизвестного солдата, который, пусть пока неофициально, по праву считают своим днём все поисковики России, в Оренбургском государственном областном драматическом театре им. А.М. Горького состоялось вручение благодарностей за участие в «Вахтах памяти» на территории Республики Крым учащимся школ города Оренбург и Оренбургского района. А благодарственные письма Председателя Государственного Совета Республики Крым **Владимира Константинова** за выдающиеся заслуги в поисковом деле и военно-патриотическую работу были вручены директору Оренбургского газоперерабатывающего завода **Михаилу Морозову**,

Окончание на стр. 16.



МИРНОГО НЕБА НАД ГОЛОВОЙ!

заместителю директора Оренбургского газоперерабатывающего завода по кадрам и социальному развитию **Дмитрию Лысикову**, председателю первичной профсоюзной организации «Газпром переработка профсоюз Оренбургский газоперерабатывающий завод» **Виктору Дьяченко** и руководителю Оренбургской региональной общественной организации «Военно-исторический клуб «Виктория» **Алексею Картузу**. Ещё одно благодарственное письмо было направлено в город Санкт-Петербург в адрес председателя Объединённой первичной профсоюзной организации «Газпром переработка профсоюз» **Сергея Васина**. На этом мероприятии побывали и учащиеся Газпром – класса Павловского лица.

– Нам запомнилась выставка предметов времён войны, – поделились впечатлениями от



увиденного **Наталья Бордукова** и **Софья Буянова**. – Мы должны быть благодарны нашим поисковикам за то, что они не дают забывать бессмертный подвиг наших воинов. Победа в Великой Отечественной войне – это особый подвиг.

В планах у руководителя поисковиков ОГПЗ – в следующем году взять с собой ребят из Газпром-класса на «Вахту памяти» «Газпром профсоюза» в Крым, где они смогли бы сами прикоснуться

к нашей истории. Именно с такой инициативой в рамках своего доклада «Крымфронт 2020» **Алексей Картуз** выступил 15 ноября в Москве на собрании поисковиков ПАО «Газпром». И инициатива эта уже поддержана руководством и профсоюзной организацией ОГПЗ.

– Сразу скажу, что нам очень нужны патриотичные и ответственные ребята в этом непростом деле, – сказал **Алексей Картуз**. – Мы вас будем готовить к поездке. А после вахты, которая станет обучающей, вы уже сами сможете проводить такие Уроки мужества.

Получили учащиеся и домашнее задание – подробно установить судьбу родственников, погибших или вернувшихся с войны. Ведь 9 мая внуки и правнуки тех, кто защищал нашу страну, вновь встанут с портретами своих героев в ряды «Бессмертного полка».

